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A nagyhét.
ápr. 6.

Nem a mi hibánk, ha külö­
nös alkalmakkor, évfordulókon 
vagy oly időben, amikor az em­
beriség áhitatos ünneplésre ké­
szül, kénytelenek vagyunk földi 
lételünk árnyoldalaival foglal­
kozni. Ki ne tudná, hogy köz­
életünknek épp jelenlegi fázisa 
a balsors nyomása alatt szenved 
s ki ne érezné azokat a meg­
szorításokat, melyek az egészsé 
ges, szabad fejlődésnek gátat 
vetnek.

A magyar társadalom jobban, 
mint bármikor más alkalommal, 
megingathatatlan önérzetére van 
utalva. A kishitűség legcseké­
lyebb tanujele kiköszörülhetlen 
következményeket vonhatna ma­
ga után s társadalmi rendünk 
oly felforgatását idézhetné elő, 
amelyek még késő utódainknak 
is keserves szenvedéseket okoz­
nának.

Azért most az a jelszó: „Ma­
gasan a fővel! “ Az a poétikus 
allegória, mely a bibliában, az 
egész kereszténység könyvében 
rejlik s mely különösen a nagy­
hétre vonatkozólag nyilatkozik 
meg menyei magasztossággal, 
tanulságos és egyúttal példát 
adó is — s bátoríthatja a csüg­
gedő emberfiát, aki bizalmában in­
gadozva tekint a jövő elé.

Jézus szenvedései tárulnak 
fel előttünk. Árulás és gonoszság, 
fizikai fájdalmak, emberi erejé­
nek végessége nem képesek az 
Istenfiát nyomorúságba, sanyarú* 
ságba ejteni. A keresztfa előtt 
megjelenő római katona lánd­
zsája még egy döfést mér a 
szent testre, kibugygyan a vér és 
a kínzók müve befejeztetek — 
ám azért az isteni rendeltetésen 
nem esik makula. „Beteljese­
dett !“, amit emberek végezhet­
tek, de az üdvözités emberfeletti 
munkája is beteljesedett. Hatal 
más kövek, miket a sírra raktak, 
nem pusztíthatják el a nagy mü­
vet, a feltámadás megtörténik, 
minden hitetlenség, minden láud 
zsa, minden terhes kő dacára.

S ha a szenvedések e törté 
nete emeli vallásos érzületünket, 
nem-e egyúttal útmutatás is to­
vábbi magatartásunkra nézve ? 
Nem-e kell, hogy edzzen szenve­
dés és nyomor közt, nem-e re­
ánk erőszakolja azt a meggyö 
zödést, hogy a szerencsétlenség
tetszhalálából létezik egy feltá­
madás ? Hogy el fognak gördülni

azok a kövek, melyek bennün­
ket nyomnak és be fog követ­
kezni egy újabb boldogabb kor­
szak ideje ?

Fel a fővel és ne csügged­
jünk ! Erős bittel ama hatalom­
ban, mely a magyar társadalom 
sajátossága, bízvást remélhetjük, 
hogy csakhamar ütni fog a meg- I 
váltás órája és széjjel fognak 
fosztani azok a kötelékek, me­
lyek hálójukban tartottak. Nem­
csak a mi történetünk, sok más 
nemzet története is bizonyítja, 
hogy mindazt amit elértek, ke­
mény küzdelemmel kellett kivívni 
s az a sok fájdalom és kin, mely- 
lyel a sors gonoszsága megláto­
gatta őket, állandó, változatlan 
boldogságot érleltek meg.

Adjuk át magunkat ezúttal 
áhitatosabban mint máskor a 
nagyhét ünnepeinek, melyeket 
husvét, a feltámadás előhírnökei­
nek tekintünk és ne veszítsük 
el abbeli hitünket, hogy társa­
dalmunk nemsokára feltámadásá­
nak ünnepét fogja megülni!

Bizonyára elérkezik még an­
nak ideje, a mikor mosolyogva 
fogunk visszatekinthetni mostani 
balsorsunkra s azért ezúttal egé­
szen és zavartalanul át akarjuk 
magunkat engedni a szent ün­
nepek ájtatosságának !

Az igazság győzelme.
— apr. 7.

(É.) Kisütött végre hazánk fe­
lett is az igazság napja. Az a sok 
sötét felhő, melyekből a törvény­
telenségek egész áradata zudult 
nemzetünkre, szertefoszlott s az 
ármánykodók serege szégyenükén 
sompolyog tova az igazság vakító 
fényétől.

A király megértette a nemzet 
szívverését, méltányolja jogos kí­
vánságait s a végtelen nyomor és 
szenvedés helyett igazságot osztó 
jobbjával fogja felesketni már hét­
főn az uj kormányt.

Hatalmas lépést tettünk előre 
a nemzeti szellem teljes győzelme 
felé s csak rajtunk múlik, hogy 
szép álmaink, hazánk önállósága s 
nemzeti alapon való fellendülése 
megvalósuljanak.

Nem a szenvedélyek vakmerő 
küzdelme, a kitartás vezette győ­
zelemre a nemzet igazát. Belátta 
az uralkodó, hogy nemcsak a ma­
gyar nemzetnek van szüksége az 
alkotmányos rendre, hanem első 
sorban Ausztriának.

A nemzeti szellemnek felébre­

dése s a következetes kitartás 
Ausztria ipari boykottálásában a 
csőd végére juttatná azt.

A mit három év keserves küz­
delme, a szellemi fegyverek erős 
csatája nem tudott kivívni, meg­
hozta azt a nemzet egyszerű virága: 
a tulipán.

Sokak el sem hiszik, hogy a 
béke létrejöttében milyen hatalmas 
része van ennek a kis virágnak. 
Ez a magyar iparnak felkarolását 
s a magyar szellemnek uralomra 
jutását jelenti minden vonalon, ami 
egyenlő ma Ausztria anyagi bu­
kásával.

De bármiként is van a dolog, 
akár a király igazságszeretete, akár 
a kényszerítő körülmények vezet­
tek a békére és az igazságos meg­
oldás egyetlen útjára: diadalérzet­
tel és büszke öntudattal telhet el 
a szivünk.

Vége a fondorkodás politiká­
jának, a király a nemzethez fordul 
újból s most már királyi szava 
szerint elfogadja, elismeri a nem­
zeti akarat döntő erejét. Elfogadja 
a koalíció segítő kezét a kibonta­
kozás létrehozásában s nem kívánja 
tőle régi s törvényes követeléseik 
feladását.

Távoznak mindazok, akik a 
törvényesség álhitében ringatták 
az uralkodót s csúfos kudarcukkal 
majdnem teljesen aláásták a ma­
gyar nemzet előtt mindig szent 
királyi tekintélyt s azt a szeretetet, 
mely alig vett körül királyunkon 
kívül más uralkodót.

De ne ittasuljunk meg a dia 
dal mámorától. Sok mindennek 
kell még bekövetkezni az igazság 
teljes győzelméig s ha most nem 
küzdünk a legtisztább hazafiság 
gal; ha most nem mutatjuk meg 
szívós és legyőzhetetlen ragaszko­
dásunkat nemzetünk, országunk 
önállóságához s mindazon jogos 
kövételéseinkhez, melyeket a küz­
delem megindulásakor zászlónkra 
irtunk ; ha most igazra válik el­
lenfeleink hazug rágalma, hogy 
nem a nemzet kívánsága a koa­
líció követelése; ha most kisebb­
ségben marad a haza igazáért küz­
dők csapata ; — eltemethetjük ön­
ásta sírunkba szabadságunkat, ön­
állóságunkat s hazánk szebb jövő­
jébe vetett minden reményünket.

Egy szent zászló alá csoporto­
suljon most minden polgára a 
hazának. Némuljon el a testvér­
harc, csillapodjanak a pártszenve­
délyek s mindenki siessen a hon­
mentő nagy munkához.

Jogot kap a nemzet minden 
polgára, de arra csak akkor lesz

érdemessé, ha teljesíteni tudja ha­
zája iránt való kötelességét. Csak 
szabad hazában léteznek a jogok, 
szolga államban csak parancsot és 
engedelmességet ismer a történe- 
em. Amely nemzet polgársága az 
egyéni érdeket a szent közösség 
érdeke elé helyezi, az nem érett 
a szabadságra; az a hatalom és 
igazságtalanság szolgálatába is el­
adja magát s panasz nélkül viselje 
a rabszolgaságot, melyet önmagá­
nak teremtett.

Van-e csak egy polgára is a 
hazának, aki tagadni meri a ma­
gyar nemzet teljes és önálló állami­
ságát? Dobog-e olyan hálátlan szív 
a magyar földön, amely eltudná 
adni nemzetünk irigyelt büszkesé­
gét : közös édesanyánknak ezred­
éves alkotmányát ? !

Ez a kérdés most és a nem­
zetnek alkalma lesz erre megadni 
a választ. Az egész nemzet minden 
fiától megfogják ezt most kérdezni 
az urna előtt s feleljen akkor min­
denki szive szerint, melyben ha 
magyar vér csergedez, a válasz 
csak egy lehet: „Hazám szabad­
ságát kérem, követelem !“

- ápr. 7.

Megszűnt a válság. Tegnap este 
express sürgönyben értesítettek ben­
nünket arról az örvendetes eseményről, 
hogy a válság megszűnt. A koalíció 
vezetői és a király között egyezség 
jött létre, melynek alapján Őfelsége 
uj miniszterelnökévé Wekerle Sán­
dort nevezi ki és megbízza őt, hogy 
a koalíció köréből kormányt alkosson. 
Ezzel a ténynyel alkotmánytörténe­
tünk egy szenzációs fejezete záródik 
be. Amikor már az alkotmány teljes 
felfüggesztését lehetett várni, akkor 
csakugyan az utolsó órában minden 
tényező közreműködésével sikerült a 
veszedelmet elhárítani. A hosszú vál­
ságban kifáradva, amikor erkölcsi és 
anyagi értékek dobattak a bonyodal­
mak áldozatául, a nemzet uj erőre 
kapott, de az uj erőpróbára már nincs 
ssükség: a király és a nemzet békes­
séggel közeledhetnek egymáshoz és 
talán majd a jövőre nemcsak a szük­
ségszerű béke marad meg, de igazi meg­
értés is következik és eljön az az idő, 
amikor a nemzeti kívánalmak nem 
lesznek az uralkodó előtt idegenek. 
Mert a mostani megegyezés csak át­
meneti időre szól, addig, amig még 
egy választáson a népjogok kiterjesz­
tésének alapján megkérdezvén a nem­
zetet, a törvényhozás dönteni fog a 
most függőben maradt nagy kérdé­
sek felett. De jelenleg a megegyezést 
egyedül az alkotmány megmentésére

Sut Mír angol férfi-szabó üzlete (S.-A.-Ujhely, Rákóczi-u.)
Értesítem a t. úri közönséget, hogy raktáramat skót-, francia- és honi-, valamint a leg­
divatosabb mellény-szövetekkel felszerelve és elsőrendű munkaerővel ellátva, a leg­

kényesebb igényeknek is megtudok felelni.
Vidéki meghívásokra személyesen megyek el.
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és a királyi eskü szentségének a meg­
óvására létesíteni kellett. Wekerle 
Sándor miniszterelnökké való kine­
vezését a hivatalos lap vasárnapi 
száma fogja hozni; valószínű, hogy 
ugyanakkor az uj választásokat el­
rendelő királyi kézirat is közölve lesz. 
Amennyiben a megegyezési tárgya­
lások minden tekintetben sima és 
gyors lefolyást vesznek, mint arra 
kilátás is van, úgy vasárnapig előre­
láthatólag minden rendbe jön. Ebben 
az esetben a király hétfőn Buda­
pestre érkezik s az uj miniszterek 
eskületétele itt fog megtörténni. A 
király budapesti tartózkodása most 
rövid tartalmú lesz, mert az uralkodó 
a nagyheti ceremóniákra szerdán 
vagy csütörtökön ismét Bécsbe uta­
zik.

Díszvacsora gr. Hadik Béla tisz­
teletére. Kassa város polgársága f. 
hó 7-én este a közszeretetben álló 
Hadik Béla grófnak tiszteletére dísz­
vacsorát rendez. Hadik grófnak mint 
a nemzeti ellentállás egyik legtevé­
kenyebb tagjának vármegyénkben is 
elévülhetlen érdemei lévén, a díszva­
csora fényének emelése végett Sá­
toraljaújhely város számottevő s ve­
zető emberei közül is sokan utaztak 
ma délben Kassára.

Z EMPLÉ N.
Április 7.

Központi választmányi ülés. Dr. 
Kazay László a központi választmány 
tagjait ülésre hívta egybe. Ezen meg­
hívás alapján a választmány tagjai 
előzetes értekezletet tartottak, ame­
lyen abban állapodtak meg, hogy a 
törvénytelenül ide állított alispán­
helyettes meghívóját figyelemre sem 
méltatják s az ülésen nem jelennek 
meg.

Küzdelem az alkotmányért
— április 7.

Vármegyénk alispánjának, Dókus 
Gyulának, kit a szerencsi járás mind 
a 26 községe egyhangú lelkesedéssel 
választott díszpolgárává, e napokban 
adta át Gortvay Aladár szerencsi fő­
szolgabíró a 26 község részéről kiál­
lított, remek kivitelű albumba foglalt 
díszpolgári okleveleket. A főszolga­
bíró hazafias, szép beszéd keretében 
nyújtotta át a kitüntetett főtisztvise­
lőnek az albumot, amely beszéde 
során rámutatva a jelen helyzetre, 
igen találóan és közvetlenséggel mél­
tatta Dókus Gyula alispán eljárásá­
nak nagy értékét és azt az erőt, 
melyet a vármegye első tisztviselőjének 
hazafias magatartásából mindnyájan 
merítettek. — A járás összes közsé­
geinek képviselőtestülete s lakossága 
nevében legjobb kivánatait fejezve 
ki, megindultan kérte a vezért, hogy 
ezután is az ő erényei tündököljenek 
előttük a hazaszeretet és törvénytisz­
telet világitó szövétnekeként.

Dókus Gyula alispán az albumot 
átvéve, mélyen megindító s hazasze­
retettől áradozó szavakban fejezte ki 
köszönetét a megtiszteltetésért. írás­
ban pedig a szerencsi járás összes 
községeinek képviselőtestületeihez a 
következő köszönő sorokat intézte: 
„Tekintetes Képviselő Testület! Azon 
megtisztelő kitüntetésükért, melylyel 
engem a község díszpolgárává meg­
választani szívesek voltak, fogadják 
hálás köszönetem nyilvánítását."

*

Zemplén vármegye az anyagi 
csőd előtt áll. Kispáltól kezdve min­
den jövevény csak koppasztotta, szi- 
polyozta a vármegye pénzügyi erejét 
és életforrásait s ma ott vagyunk, 
hogy ha a jelenben uralmon levőktől 
rövidesen nem sikerül megszabadul­
nunk, akkor beüt a pénzügyi válság.

Csak e napokban, igen rövid idő alatt 
több mint 50 ezer koronát utalt ki 
Kazay a jövevényeknek, fizetési elő­
leg címén. Ez a sáska had mihelyt 
beült valamely hivatalba, első dolgá­
nak tartotta nagyobb összegű fizetési 
előleget kérni, mely előlegek részökre 
ki is utaltattak. — E megbotránkoz­
tató eljárást nem tudjuk elégge el­
itélni, mert hiszen jól tudják a be­
vándorlónak, hogy ők itt huzamosabb 
ideig úgy sem maradhatnak meg, 
hogy a rend helyreálltával azonnal 
pusztulniok kell és azt is tudják, 
hogy ők azokat a felvett fizetési elő­
legeket nem fognak érkezni sem le­
szolgálni, sem visszatéríteni, amikor 
tehát igy manipulálnak, lelkiismeret­
lenül, tudatosan, gonosz akarattal és 
szándékosan károsítják meg a vár­
megyét. És a törvényesnek csúfolt 
magyar kormánynak nincs ehez a 
játékhoz semmi szava ? Sajnos, de 
ugylátszik hogy szabadjára vannak
bocsátva a bevándorlónak.

*

Szaporodnak a jövevények. Mi­
kor a kezelő- és segédszemélyzet már 
visszatért a vármegyeházához, és mi­
kor az őrgróf maga tette előttük azt 
a kijelentést, hogy „az általam fel­
fogadott három egyénnel szemben 
pedig legyenek elnézők", — akkor 
érthetetlen előttünk, hogy az elné­
zésre váró három vigéc számát miért 
szaporították újabban egy negyedik­
kel ?

Matyi Béla vármegyei Írnok mint 
köztudomású, nem volt hajlandó az 
uj rendszer embereit szolgálni. Állása 
üresen maradt, erre az állásra Kazay 
fogott Miskolcról valami Szabó Móric 
nevű alakot. Fogtak ezenkívül a fogal­
mazó személyzetbe is egy uj tagot, 
a II. aljegyzői állásra. Ezt az uj ala­
kot Sutórísz Alfrédnek hívják, Izsépy 
Zoltánt kellene pótolnia, akit már
szintén kilakoltattak.

v *

A legutóbbi 24 óra alatt nagyot 
változott a helyzet. — Rovatunkat 
lezárjuk. Örömmel tesszük ezt, mert 
amit oly rég vártunk, végre elkövet­
kezett. Bármiként fognak is jövőben 
a viszonyok kialakulni, az feltétlenül 
bizonyos, hogy a közelmúlt esemé­
nyei többé meg nem ismétlődhetnek, 
mert e nemzet nemes, fenséges har­
cával megmutatta, hogy képes ered­
ményeket is elérni s jogainak, alkot­
mányos szabadságának megvédelme- 
zésére szuronyok riélkül is oly erköl­
csi erővel rendelkezik, amelylyel szem­
ben elleneseink túlkapásai hatásta­
lanok maradnak.

Összetartásunkon, lovagias küz­
delmünkön megtörtek a jogtiprás és 
erőszak nyers kísérletezései. Ennek 
a letűnt rendszernek szánalmas fi­
gurái már csomagolnak és egymás­
után szállingóznak a felvett fizetési 
előlegekkel jobb haza felé. Ez a föld, 
mely a szabadság földje, az igazság 
talaja, ez nem tűr meg kebelén áru­
lókat, hüteleneket. — Ne búcsúztas­
suk őket hosszasan, csak a vasutasok 
rövid jelszavával: „Indulás 1 Me- 
hettt!“

„A Magyar Védő Egyesület 
Sárospatak és vidéke fiókjának" 

megalakulása.
— ápr. 6.

Megtörtént amit sokan kívántak, 
s amelytől reméljük közviszonyaink 
megváltozását és egészséges javulá­
sát. Folyó évi március hó 31-én d. 
u. 2 órakor nagy közönség jelenlété­
ben megalakult „A Magyar Védő 
Egyesület Sárospatak és Vidéke 
fiókja".

Az egyesület eszméjének felka­
rolása, népszerűsítésének érdeme dr. 
Láczayné Mezőssy Sára úrnőé, kihez 
tevékeny társul csatlakozott Katona 
Györgyné Bódogh Ida úrasszony, a

ki Sárospatak város vezető köreit 
személyesen kereste fel az ügy si­
kere érdekében. Büszkék vagyunk 
rá hogy egyetlen egy polgára sem 
vo’lt Sárospatak városának aki a moz­
galomhoz első szóra a legnagyobb 
lelkesedéssel ne csatlakozott volna. 
Mindenki lelkesen tette magáévá „A 
Magyar Védő Egyesület" törekvéseit. 
Ez °intézményben egygyé olvadt a 
város közönsége a magyar ipar, a 
magyar mezőgazdaság védelmére, 
javára, mindnyájunk boldogságának 
megteremtésére. .

Az alakuló ülés a sárospataki 
általános ipartestület helyiségének 
udvarán folyt le. Az ezerre tehető 
közönség nem talált helyiséget, mely 
befogadhatta volna. ,

A jelenvoltakat Katonáné Bo- 
dogh Ida, mint összehívó üdvözölte. 
Lelkes szavakban megjelölve az ér­
tekezlet célját, felhívta Molnár János 
városi főbírót A Magyar Védő Egye­
sület törekvéseinek és céljainak ös- 
mertetésére, hogy ebből kifolyólag 
nyilatkozzék a közönség az iránt, 
vájjon kivánja-e megalakítani A Ma­
gyar Védő Egyesület Sárospatak és 
Vidéke fiókját.

Molnár János városi főbíró is­
mertette az Egyesület feladatait s az 
elérhető eredméyneket. Elsősorban 
foglalkozott mezőgazdasági, majd ipari 
helyzetünkkel. S maguknak az ös- 
mert viszonyoknak és adatoknak élő- 
sorolása teljesen elegendő volt ahhoz, 
hogy a közönségben szilárd meggyő­
ződéssé váljék országos viszonyaink 
jelen veszedelmes állapota.

Folytatólag a hazai mezőgaz­
dasági termelésnek az egész vo­
nalon való megvédését, a mezőgaz­
dasági termelés irányítását, értékesí­
tését ; a házi iparnak fellendítését, 
különös tekintettel a téli hónapokra 
jelölte meg mint olyanokat, melyek­
től üdvös és tartós eredményt vár.

Foglalkozott továbbá előadó he­
lyi és országos ipari viszonyainkkal, 
egyes példákkal világosítva és mu­
tatta be szomorú állapotainkat.

Nincs kétség benne, hogy bölcs, 
tapintatos és lelkes vezetőség irányí­
tása alatt a közönség eredményesen 
karolja fel a magyar ipar védelmét s 
a bizonyára jelentkező siker által 
lelkesítve fokozettabban küzdve és 
összetartva jelentős sikereket fogunk 
elérni a magyar ipar javára.

Végre bemutatta az előadó az 
1844—45-ik évi Védegylet szövetke­
zéseit és eredményeit, az 1904. évi 
újabbi országos alakulás égető szük­
ségét, remélhető sikereit. Különös 
tekintettel arra, hogy A Magyar Védő 
Egyesület komoly munkát csak ak­
kor érhet el, ha a mozgalomhoz ha­
zánk minden vidéke őszinte lelkese­
déssel csatlakozik és ebben kitartás­
sal közreműködik.

A többször megéljenzett ösmer- 
tetés végeztével gyújtó szavakban 
hívta fel előadó a közönséget, hogy 
Á Magyar Védő Egyesület Sárospa­
tak és Vidéke fiókjának megalakítá­
sát határozza el.

A lelkes éljenzés és minden 
ajkról szívből hangzó, megalakítjuk 
felkiáltások nyomában Katonáné ér­
tekezlet! elnöknő határozatilag kimon­
dotta, hogy A Magyar Védő Egye­
sület Sárospatak és Vidéke fiókja 
megalakul, ehhez képest az értekez­
letet berekesztette s nyomban meg­
nyitván az alakuló ülést az Egyesü­
let szervezésére hívta fel a közönsé­
get s elnöki tisztéből kifolyólag a 
Sárospatak és Vidéke fiókjának el­
nökéül dr. Láczay Lászlóné Mezőssy 
Sára úrnőt, mint az ügy legbuzgóbb 
harcosát ajánlotta. A felzugó általá­
nos éljenzés jelezte, hogy az egyesü­
let megtalálta hivatott vezetőjét. Lá­
czayné szives készséggel jelentette 
ki, hogy az Egyesület elnöki tisztét 
elfoglalni, annak tehetsége szerint 
megfelelni hazafias kötelességének

ösmeri. Ezután a szervezkedő köz­
gyűlés elnöki székét elfoglalván, vá­
zolta majdnem reménytelennek lát­
szó mezőgazdasági és ipari helyze­
tünket, fájón említve meg, hogy rom­
lásnak indult közviszonyainkat rsak 
mezőgazdasági és ipari termelésünk 
megvédésével, nemzeti lábra állításá­
val leszünk képesek valamelyest jóra 
fordítani és boldogulásunkra meg­
változtatni. Tegyünk szent fogadást 
hogy A Magyar Védő Egyesület ha- 
hazafias és áldásos törekvéseit mind­
nyájan egész erőnkből, mint magyar 
hazafiakhoz illik, támogatni fogjuk.

Viharos lelkesedéssel fogadta az 
elnöknőnek érzésteljes szavait az 
egész közönség.

Majd felolvasták Gruska Lajos 
pápai kamarás plébános levelét, mely­
ben tudatja, hogy a közgyűlésen be­
tegsége miatt meg nem jelenhetett, a 
határozatokhoz azonban hozzájárul s 
minden erejével oda fog hatni, hogy 
a védő egyesületet felvirágoztassa.

A közgyűlés köszönettel fogadta 
a támogatást. Ugyanekkor elnöknő 
szívesen köszöni meg Katonáné Bó­
dogh Ida úrnőnek fáradságos és ered­
ményes működését. Elnöknő indítvá­
nyára társelnökül megválasztattak: 
özv. Platzer Györgyné, Steinhübel 
Amália, Fenczik Nikonné szül. Kar- 
ezub Erzsébet. Ügyvezető elnökül: 
Katona Györgyné és Bódogh Ida úr­
nők. Titkárrá: Molnár János városi 
főbíró.

Végül Molnár János titkár tett 
javaslatokat a további szervezetre 
nézve, majd pedig az elnöknő a 
következő határozatot mondotta ki, 
A Magyar Védő Egyesület Sárospa­
tak és Vidéke fiókja ügyeit hat szak­
osztályba fogja elintézni, még pedig 
úgy, hogy minden szakosztály külön 
női és külön férfi szakosztályból áll, 
kik külön-külön tárgyalnak és ki­
mondott határozataikat a női osztály 
elnökének vezetése alatt együttes 
ülésben hozzák meg.

A női szakosztály elnökeivé meg­
választottak : Dr. Kun Zoltánné az 
ipari szakosztály női elnökévé; Ko­
vács Endréné a mezőgazdasági szak­
osztály női elnökévé: Meczner An- 
drásné a kereskedelmi szakosztály 
női elnökévé: Sonenfeld Henrichné 
a társadalmi szakosztály elnökévé: 
Dr. Meczner Sándorné a főiskolai 
szakosztály elnökévé: Dr. Rácz La- 
josné nrnők. A férfi szakosztályok 
elnökeivé megválasztattak: Bálint 
Dezső ; az ipari szakosztály elnökévé : 
ifj. Meczner Gyula; a kereskedelmi 
szakosztály elnökévé : Hodossy Béla; 
a mezőgazdasági szakosztály elnö­
kévé : Fenczik Nikon; a társadalmi 
szakosztály elnökévé: Gruska Lajos ; 
a főiskolai szakosztály elnökévé: Ra- 
dácsy György.

Pénztárossá: Katona Zsigmonu. 
Segéd titkárokká: Rótli Géza és 
Szabó Ferencz lettek megválasztva.

A szakosztályokat annak elnökei 
a fiók elnökségének segítségével ön­
állóan alakítják meg s mindegyik 
külön-külön választja meg alelnökét, 
jegyzőjét és előadóját.

A választmány létszáma a tagok 
5 százalékát teszi ki, névsora az újabb 
közgyűlésig az elnökség által, a ta­
gok névsorából állittatik össze ideig­
lenesen, a sürgősen megtartandó rend­
kívüli közgyűlésig, melyen a szerve­
zés munkája és a részletes munkaterv 
fog véglegesen megállapittatni.

A szervezés ekként befejeztetvén, 
elnöknő az alakuló ülést a közönség 
megújuló éljenzések között berekesz­
tette.

Biztató reménnyel van eltelve a 
város közönsége. Nehéznek, de a béke 
és munka jegyében sikeresnek és 
áldásosnak hiszi a mozgalmat. Re­
méljük, hogy hason örvendetes híre­
ket fogunk hallani e téren rövidesen 
vármegyénk többi városaiból és köz­
ségeiből is.

_______
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Kéhányszó a Csapó £ajos ellen 
hozott kúriai ítélethez.*

— ápr. 6.

Az ítélettel ezúttal nem kívá­
nunk részletesen foglalkozni. Más 
alkalmat s más időt várunk, hogy 
ugy az ítéletet bonckés alá ve- 
avük, mint az ahoz fűzhető ref- 
lekszi’ókat megtehessük. Itt csak 
annyit jegyzünk meg, hogy a ki­
rályi kúria per absolute nem is­
mén azon tarthatatlan állapotokat 
amelyek között a magyar szőlő­
gazdaság, különösen pedig a To- 
kaj-Hegyaljai borvidék gazdakö­
zönsége sínylődik s igy - min­
den tiszteletünk dacára is kény­
szerülve vagyunk kimondani — 
érzéke sincs azon tűrhetetlen sé­
relmek iránt, amelyek az inkrimi­
nált kifejezéseket kiváltották. Ha 
valamely ítéletre elmondható, hogy 
a betű öl, úgy ez az. Am az a 
baj származik még abból ha a 
biró a paragrafuson kívül egyebet 
sem lát, hogy a kézen fekvő bi­
zonyítékokat sem képes érdemük 
szerint mérlegelni. Például: más 
vidéken a bor cukrozható, a To- 
kaj-Hegyalján nem, ahol azt a tör­
vény tiltja s ahol pancsolásnak 
minősítik az idegen anyag beke­
verését, sőt az orthodox hegyaljai 
szőlősgazda még a szesz alkalma­
zását sem tartja egészen korrekt 
dolognak. Mármost ha valaki azt 
mondja : hogy az a kereskedő aki 
egyebütt cukrozott borát a Tokaj- 
Hegyaljára hozza, hogy azt akár 
itt házasítva, akár innét továb­
bítva a fogyasztóinak valódi vagy 
annak látszó hegyaljai bor helyett 
adja el, pancsot árul, csak annak 
a jogos meggyőződésének ad ki­
fejezést, melyet a törvény is tá­
mogat s több évszázadon át ki­
alakult, a csontvelőig hatolt köz­
felfogás vall. Mert hiszen Csapó 
Lajos aligha törődött volna azzal: 
hogy Kláberék soproni telepükön 
mi a fészkes fenét csinálnak a bo­
raikkal mit nem, ha azokból a 
borokból épen Sátoraljaújhelyen 
s a Tokaj-Hegyalja más állomá­
sain át nem veszi útját egy egész 
özönnyi mennyiségű. Amint a Klá- 
ber-féle bor a Hegyaljára érke­
zik, nem azért, hogy itt fogyasz- 
tassék, hanem hogy itt stigmati- 
záltassék, hogy innét a valódi 
hegyaljai borral versenyezzék, min­
denki jogosult a törvény és szó 
kás erejénél fogva vizsgálni: mi 
bői áll a hordó gyanús tartalma.

Már pedig a vizsgálati iratok­
ból meggyőződést szerezhetett 
volna a kúria, hogy Kláberék bi­
zony cukroznak soproni telepükön 
vígan, hogy egy nagyforgalmu 
grájzleráj sem igen fizet annyi 
cukorfogyasztási adót, amennyibe 
az érdemes Kjáber-cég Bánfalva 
községgel kiegyezni jónak látta.

Hogy ez szabad! Igaz nem is 
ott van a baj. Igyák meg, vagy 
csináljanak vele amit akarnak, de 
ha ide hozzák továbbítás végett, 
mi annak tartjuk s jogosan annak 
is tarthatjuk ami valójában.

A botokud például a deflora- 
tioban nem lát erkölcsi defektust. 
Mondják, hogy a japánok is el- 
nézők e tekintetben. Azért ha 
százezer kúriai Ítélet mondaná is 
ki az ellenkezőt, mi a virginitást 
mégis csak a magunk régi felfo­
gása alapján méltatnók.

l>r. Kossuth János.

VÁRMEGYE ÉS VAROS. 

Városi közgyűlés.

* Az Ítélet lapunk más helyén szószerinti 
szövegében van közölve.

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete f. hó 4-én d. u. 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott, melynek 
nevezetes tárgya volt a dr. Kazay 
László által dr. Bánóezy Kálmán h. 
polgármester felfüggesztésére vonat­
kozó véghatározat tárgyalása. Az 
ügy iránt a képviselőtestület élénken 
érdeklődött s igy a rendkívüli köz­
gyűlés a szokottnál népesebb is volt.

Elnöklő polgármester d. u. 3 
órakor az ülést megnyitva, kegyele- 
tes szavakban emlékezett meg a 
közelmúltban elhunyt dr. Schőn Vil­
mosról, a városi képviselő testületnek 
félszázadon át volt ügybuzgó tagjáról 
ki polgári erényei mellett mint a köz­
ügyek érdemes munkássá is mara­
dandó emléket hagy maga után. 
Több bizottságnak volt elnöke vagy 
tagja, a legodaadóbb szorgalommal 
vett részt minden, a város kulturális 
és közegészségügyét érintő dolgok­
ban, méltányosnak tartja tehát, ha a 
képviselőtestület e kiváló tagjának 
elhunyta felett őszinte részvétének ad 
jegyzőkönyvében is kifejezést, emlé­
kezetét itt megörökíti s egyben in­
dítványozza, hogy az özvegyhez és a 
mélyen sújtott családhoz a város köz 
gyűlése reszvetiratot intézzen.

A polgármester indítványa egy­
hangúlag elfogadtatott.

Ezután felolvasásra került dr. 
Kazay Lászlónak dr. Bánóezy Kál­
mán ellen hozott s már ismeretes 
felfüggesztő rendelete, amelylyel dr. 
Bánóczyt h. polgármesteri és árva­
széki ülnöki állásától felfüggeszti s 
tudatja, hogy a dr. Bánóezy ellen le­
folytatandó fegyelmi vizsgálat veze­
tésével Fritsch Albert újonc I. al­
jegyzőt bízza meg. Az idegen név 
hallatára a közgyűlés tagjai megle­
hetős abcugolást hallattak, a Kazay 
ur furcsa iratának szövegezése felett 
pedig — amely a hivatalos hang és 
irály3 mellőzésével inkább a saját bőre 
védelmére tartott védőbeszédnek ne­
vezhető, harsány nevetésben törtek ki.

Unottan, és amint már említet­
tük hol nevetés, hol abcugolással 
megszakítva hallgatta végig a köz­
gyűlés a két ives iratot, közben „os­
tobaság11 s egyébb gúnyos megjegy­
zéseket is téve; annál inkább, mert a 
véghatározat minden jogi alapot nél­
külöz, amint azt a képviselőtestület 
határozatilag ki is mondotta. Hozzá­
szóltak a véghatározat szövegéhez 
dr Búza Barna, id. Meezner Gyula, 
Miklósy István, Szőlősi Arthur és 
Kincsesy Péter, - még ped.ig un- 
dórral és megbotránkozással. Érdekes 
volt egyik városatyja felszólalása, ki 
beszédét e szavakkal kezdte. „a jó 
Ízlés ellen vétenék, ha ezzel a kö­
zönséges alakkal s rendeletével fog­
lalkoznék bővebben11 A hozzászólá­
sok után a közgyűlés szószerint a 
következő határozatot hozta.

A képviselőtestület kijelenti, hogy 
miután őrgróf Pallavicini Alfrédet 
Zemplén vármegye törvényesen beik­
tatott főispánjának el nem ismerte, 
az általa kinevezett dr. Kazay Lászlót 
sem ismeri el alispánt helyettesitő 
főjegyzőnek s ezen minőségében tett 
intézkedéseit törvényeseknek.

Ettől eltekintve is, dr. Kazay 
László azon eljárását, hogy dr. Bá-

nóczy Kálmán árvaszéki ülnököt előbb 
őrhajdu utján szóbelileg, majd Írás­
beli rendelettel, de a cél megjelölése 
nélkül egyenesen felfüggesztés terhe 
alatt maga elé rendelte, mint a hiva­
tali tekintélyt sértőt, helyesnek és 
törvényesnek el nem ismerheti. 
Ennélfogva a képviselőtestület uta­
sítja dr. Bánóezy Kálmánt, hogy a 
törvényes indokokon nem nyugvó 
felfüggesztési határozatot felebbezze 
meg s miután Hivatali állása s mi­
nősége „árvaszéki ülnök", helyette­
sítés szükségét nem látja és utasítja 
őt, hogy árvaszéki ülnöki teendőit 
továbbra is lássa el; mert dr. Bá- 
nóczy Kálmán nem városi tanácsos, 
hanem árvaszéki ülnök s városi ta­
nácsosi minőségben történt felfüggesz­
tése árvaszéki ülnöki állására nem 
vonatkozhatik; és mert a rendsze­
rinti polgármester akkor hivatalban 
lévén, a polgármesteri teendőket mint 
helyettes polgármester dr. Bánóezy 
Kálmán nem látta el s igy csak mint 
árvaszéki ülnök működött, ezt a mi­
nőségét pedig sem az ügy természete, 
sem a határozat szavai szerint nem 
érinti a felfüggesztés annál kevésbbé, 
mert a karhatalmi eiőlogatok kiállí­
tása nem az árvaszéki ülnök, hanem 
a városi szervezkedési szabályrende­
let 18. §-ának 4. pontja szerint a 
rendőrkapitány kötelessége, ekként 
ebben az ügyben dr. Kazay László 
az árvaszéki ülnököt nem is rendel­
hette magához."

Ezt a határozatot elteheti Kazay 
uram emlékül zemplénvárraegyei al- 
ispánsága idejéből.

Ezek után elnöklő polgármester 
a közgyűlést d. u. 5 órakor bezárta.

HÍREK.

— Áthelyezések. A m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium Deák Andor 
szőlészeti és borászati felügyelőt a 
tárcáii m. kir. vincellériskolától a 
budafoki m. kir. pincemesteri tan­
folyamhoz, Balogh lódor szőlészeti 
és borászati felügyelőt pedig a buda­
foki m. kir. pincemesteri tanfolyamtól 
a tarcali m. kir. vincellériskolához 
helyezte át. — Kemény László posta­
tiszt Szerencsről Budapestre, Zdemek 
Ferencz postatiszt Budapestről Sze­
rencsre kölcsönösen áthelyeztettek. 
— Márkus Károly tokaji postatávirda 
kiadót hasonló minőségben Kassára 
helyezték át. Jeszenszky József bu­
dapesti postatávirda tisztet hasonló 
minőségben Tokajba rendelték szol­
gálattételre. , ..

— Húsvéti vakáció. A sátoralja­
újhelyi kegyesrendi főgimnáziumban 
kiadták a húsvéti vakációt. A tanítás 
e szerint mától folyó hó 18-áig szü­
netel ni fog.

— Kápolna- és oltárszentelés. Ka- 
tinszky Geyza apát, zempléni főespe­
res e hó 7-én szentelte föl Marcinkó 
József káplán segédlete mellett a 
helybeli kir. törvényszéki "fogház uj 
kápolnáját s annak remek kivitelű 
oltárát, melyet mint már említettük, 
Hiszem Kálmán tőketerebesi apát- 
plebános adományozott a fogházi ká­
polna részére.

— Esküvő. Oberschall Artur po­
zsonyi kir. jogakadémiai tanár f. hó 
3-án esküdött örök hűséget Mauks 
Endre kir. pénzügyigazgató kedves 
és müveltlelkü leányának Ilmának, 
az esküvőn mint tanuk szerepeltek 
Mauks Elemér törvényszéki biró és 
dr. Izsépy Tihamér ügyvéd. A fiatal 
pár még az esküvő napján nászúira 
utazott Velenczébe.

— Á detektívek elutaznak. A bu­
dapesti államrendőrség kirendeltségé­
hez beosztott detektívek, a kik két 
hónap óta tartózkodtak városunkban. 
— újabb rendelet folytán ma este 
elhagyják ideglenes működésűk szín­
terét, Sátoraljaújhelyt. Dr. Diner 
Ákos rendőrkapitány és Kiss István

államrendőrségi fogalmazó további
rendelkezésig itt maradnak.

— Fáklyásmenet. A magyar nem­
zet küzdelme nyomában tegnap be­
állott fényes diadal hatása alatt áll 
ez ország népe. Örömmámor fogta el 
a sziveket, — ez a jólelkü, becsüle­
tes gondol kozásu magyar nép már 
fátyolt vetett a sanyaruságra. Nem 
ró fel senkinek semmit, nem tesz 
sem szemrehányást, sem nem fenye­
getőzik, csak örvend. Ez az igazi 
magyar erény, a nagylelkűség. 
Városunk tanácsa falragaszok utján 
hívta fel a polgárságot, hogy a ma­
gyar alkotmány diadalának s a tör­
vényes állapot helyreálltának örö­
mére folyó hó 8-án este fáklyásme­
netet tartson. Mi is kérjük polgártár­
sainkat a menetben való megjele­
nésre, a házak fel lobogózására és ki­
világítására.

— Gyászhir. Részvéttel értesü­
lünk, hogy a helybeli róm. kath. 
elemi iskola fiatal igazgatója Sárossy 
Lajos, aki csak nemrég vette át az 
iskola vezetését érdemes elődjétől, 
Fábry Károlytól, Lindewietelen, a 
hová gyógyulást ment keresni, ne­
hány heti szenvedés után 31 éves 
korában elhunyt. A váratlanul bekö­
vetkezett halálról a helybeli városi 
elöljáróságot táviratilag értesítették, 
Szatmármegyében lakó szüleivel pe­
dig helybeli kollegái közölték a le­
sújtó hirt. A közbecsülésben állott 
kiváló tanító halál hire nagy számú 
barátai és ösmerősei körében mély 
részvétet keltett.

— Szabadulás az ölelő karok 
közül. Vakmerő merényletet kísérlett 
meg e napokban egy magáról meg­
feledkezett fiatal ember S. J. hely­
beli lakosnő ellen. Látogatás ürügye 
alatt betolakodott lakására és miután 
huzamosabb ideid eltársalgott vele, 
egy alkalmas pillanatban, amidőn 
kellő biztonságban érezte magát, a 
védtelen, magára hagyott leányt meg­
ragadta és leteperte. A megrémült 
leány sikoltozására azonban csakha­
mar előjöttek a szomszédok akiknek 
a közbelépése folytán a vakmerő fia­
tal ember nem hajthatta végre aljas 
szándékát, hanem ahelyet alkalma­
sabbnak találta az időt arra, hogy 
elmeneküljön. A becsületében megtá­
madott leány a fiatal ember ellen 

I megtette a bünfenyitő feljelentést.
— Halálozások. Csizy Ferenc 

helybeli mükertész folyó hó 2-án dél­
után, 65 éves korában meghalt. Az 
elhunyt tevékeny és általánosan tisz­
telt polgára volt városunknak. Teme­
tése folyó hó 3-án ment végbe nagy 
részvéttel. Az elhunytban Dr. Csizy 
Béh>. ügyvédjelölt édesatyját gyászolja. 

iWt: Tfán? fiáhnrnó szül. Szabó- Özv. Rácz Gáborné szül. Szabó 
Erzsébet március hó 29-én 88 éves 
korában Tályán elhunyt.

— Zsebmetszük felvonulása. F. 
hó 2-án és az előző nap estéjén a 
közel és távol vidék kisebb és na­
gyobb kaliberű zsebmetszői valósá­
gos felvonulást rendeztek Sátoralja­
újhelybe. Április 2-án ugyanis orszá­
gos vásár volt városunkban. Ezen a 
vásáron akarták bemutatni ügyessé­
gűket s ezért siettek oly tömegesen 
felénk. A rendőrség azonban éber 
volt és a vonatok érkezésénél várta 
a díszes társaságot. Fogadásuk nem 
volt annyira ünnepélyes, mint ered­
ményes. Alig robogott be a Budapest 
felől érkező gyorsvonat, a gyanús 
alakok csakhamar feltűntek az állo­
más perronján. Nehogy mindjárt ott 
is kellemetlenkedjenek, a kirendelt 
rendőrök sorba letartóztatták őket és 
biztonságba való helyezés céljából 
bekísérték a rendőrkapitánysághoz. 
A zsebmetszők másik részét másnap 
a városban tartott szemléjük alkal-
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forrást ha gyomor-, bél- és lógcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást! ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésstési zavarok állanak be. 
forrást ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
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MIT IGYUNK? mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyunk mohai 
csakis a természetes szénsavas Igyunk mohai

a benne foglalt gyógysóknál fogva LLcJges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agnes-vlzzeleltek. Legj m* mesterségesen szénsavval telitett víznél, sot a
typhus, cholera, megemeltettek azok, a tok kozons & .,k szám^ra másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden k . .. ierakatok szervez- VaAtmX t* Hnrxrí'V Inyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvastató. Há^artesoK sza megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban^lerakatok szervez kedvelt DOFVIZ l
szódavíznél is oloaóbb; hogy az *er-es-fon*s vUet a ^szegényé ^ ,orriskezel>6ség. _ Kapható mmden hs^uzletben es elsőrangú vendéglőben, 
lettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető fuze • aPIMM.BR KAROLT urnái SÁTORALJAÚJHELYEN,
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mával fülelte le a rendőrség. Ezek is 
előző nap elfogott társaikhoz kerül­
tek, akiket együttesen, régi ismerő­
sökhöz méltóan fogadott Diener ka­
pitány. A rendőrkapitány ugyanis a 
jó fiuk közül többet felismert, akik 
még a fővárosban kerültek az ő keze 
alá és élvezték jóakaratát. A kapi­
tány nyomban gondoskodott illő el­
látásukról. Több napi elzárást mért 
reájuk s azután illetőségi községeikbe 
toloncoltatja őket.

— Veszedelmes lakóházak. A Ber­
csényi- éi Malom-utca szögletén lévő 
földszintes ház értesülésünk szerint 
olyan rozoga állapotban van, hogy 
a házban lakó sok család élete ko­
molyan veszélyeztetve van. E napok­
ban az egyik lakásban széles és hosz- 
szu repedések s a vakolat hullása 
komoly aggodalmakra adott okot. Er­
ről a veszedelmes“állapotról a hatóság 
is tudomást szerzett és a tegnapi nap 
folyamán Bog\ay Béla városi taná­
csos Kérészy Gyula mérnökkai meg 
is jelent a helyszínén a hol megál­
lapították, hogy csaknem az egész 
ház rozoga, düledező és omladozó 
állapotánál fogva közveszélyes s igy 
a lakhatásra teljesen alkalmatlan. 
Valószínű, hogy az említett házban 
a további lakhatást betiltja a hatóság. 
Még rondább és veszedelmesebb ál­
lapotban van a hecskei úgynevezett 
czédulaház mellett lévő magában álló 
épület, melynek lakója két szegény 
család. Tetőzete beomolva, falai pedig 
annyira düledező állapotban vannak, 
hogy minden percben a ház bedülé- 
sétől lehet tartani. Kívánatos volna, 
hogy az ilyen, a lakók életét veszé­
lyeztető ronda épületeket, a milyen 
városunkban több is van, a ható­
ság lebontassa addig mielőtt valamely 
házban nagyobb szerencsétlenség kö­
vetkeznék be.

— Vonatkisiklás. Folyó hó 1-én 
a nyíregyháza—ungvári vasútvonalon 
Csap felé d. u. 2 órakor jövő személy- 
vonat közel a csapi állomáshoz ki­
siklott. Egy ideig csúszott a töltésen 
s mielőtt lebukott volna, a mozdony 
kerekei a földbe sülyedtek s a vonat 
megállóit.

— Előmunkálati engedély. A m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter, a 
gróf Pejasevich János földbirtokos, 
rákospalotai lakosnak az ungvölgyi 
vasút Nagyberezna állomásától Ublya, 
Ladomér, Sztakcsin és Szinna irá­
nyában a m. kir. államvasutak IIo- 
monna állomásáig s innen a tőkete- 
rebes—varannói h. é. vasút Varannó 
állomásáig vezetendő helyi érdekű 
vasútvonalra megadott előmunkálati 
engedély érvényét további egy év 
tartamára kiterjesztette.

— Értesítés. A keresk. társulat 
folyó hó 8-án, vasárnap délután 3 
órakor a városháza nagy termében 
tartja évi közgyűlését a következő 
tárgysorozattal: 1. Évi jelentés. 2. 
1905. évi számadások. 1906. évi költ­
ségvetés. 4. 4 választmányi tag ki­
sorsolása és választása. 5. Indítványok 
tárgyalása. E közgyűlésre az összes 
tagokat meghívja az elnökség.

— Egy kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkező okleveles tanítónő ajánl­
kozik : zongora-órák, német és francia 
leckék adására, valamint kézimunka 
tanítására is. — Czim a kiadóhiva­
talban.

— Tolvaj legények. Kisökröske 
község ismeretes arról, hogy népe 
rósz és elvetemült, mely nem riad 
vissza még az orvgyilkosságtól sem. 
Még élénk emlékezetünkbe van, hogy 
egy pár évvel ezelőtt egy becsületes 
korcsmárost az ablakon át agyonlőt­
ték. A tettes még a mai napig sem 
került elő, dacára, hogy a büntető 
bíróság annak idején a legszélesebb 
körű nyomozást teljesítette. Ennek a 
korcsmárosnak az utóda már rég óta 
észrevette, hogy magtárát dézsmálják, 
de a hatósághoz oltalomért félt folya­

modni, hogy hasonló sorsra ne jusson, 
mint szerencsétlen elődje. A lopások 
napi rendben voltuk, ugyannyira, 
hogy valósággal tönkretették. így ha­
tározta el magát és jelentést tett a 
homonnai csendőrségnél. A parancs­
nok erre kiküldte két ügyes emberét, 
kiknek sikerült a tetteseket kinyo­
mozni. Valamint megtalálták a lopott 
holmit az orgazdáknál is. A három 
tolvaj legényt letartóztatták és be­
hozták a bíróság börtönébe, az orgaz­
dákat pedig feljelentették. — Most 
már a szegény korcsmárosnak életét 
kell félteni, hogy a lakosság orvul 
meg ne gyilkolja.

— Tűz a vidéken. F. hó 6-án reg­
gel 8 óra tájban a Gálszécshez szom­
szédos Kohány községben nagy tűz­
vész dühöngött. Leégett 11 lakóház, 
több melléképülettel. A kár 4000* 
korona, biztosítva volt 20000 korona­
érték.

— Templomrablás. Az őrmezői 
izr. templomot péntek este ismeret­
len tettesek feltörték, kifosztották és 
azt megszentségtelenitve, megugrot­
tak. Az Őrmezői csendőrség a gond­
nokság feljelentésére széleskörű nyo­
mozást indított a merész betörők 
ellen.

— Korcsmák és italmérések rend­
tartása. Az italmérésnél és italeláru- 
sitásnál követett egészségügyi rend­
szabályok és rendtartás tárgyában 
1899. évben kiadott belügyminiszteri 
rendelet értelmében az istentisztele­
tek és körmenetek alkalmával a tem­
plomok közelében illetőleg a körme­
netek elvonulása helyén levő korcs­
mákat és italméréseket az istenitisz­
teletek és körmenetek tartama alatt 
zárva kell tartani. A belügyminiszter 
a napokban érkezett leiratában tudatja 
hogy ezt a rendeletet a legszigorúb­
ban fogja értelmezni s fölhívja a 
hatóságot, hogy a rendelkezés végre­
hajtását akadályozó korcsmárosok és 
ital mérők ellen a kihágási törvény 
értelmében járjon el. A rendeletet 
meg nem tartó korcsmárosok és ital­
mérők ezenkívül az üzletüknek más 
helyiségbe való áthelyezésére is kö­
telezhetők.

— írnok felvétetik dr. Gombos 
Gáspár ügyvédi irodájába állandó al­
kalmaztatásra is. Aki már hasonmi- 
nőségben dolgozott és tótul is tud, 
előnyben részesül.

— Az időjárás szeszélyének min­
den ember ki van téve, ez az oka, 
hogy oly sok ember szenved csuzban 
és köszvényben. A legelőkelőbb or­
vosok elismerik, hogy csuzos, reumás 
fájdalmakat nemcsak csökkenti, ha­
nem meg is szünteti a hires Zoltán 
kenőcs. Üvegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógytárában, Bpest, V., Szabadság­
tér.

— Tanulót elfogad előnyös fel­
tételek mellett Iírabéczy Kálmán 
gyógyáru kereskedő Sátoraljaújhely.

— i felső légzőutak katarrhusai
és köhögés ellen a „Sirolin-Roche" 
segít. Tartalmazza a régi bevált 
creosot-szerek összes gyógyhatásait. 
Nem izgat és teljesen méregtelen. 
A mellett pedig oly jó izü, hogy hó­
napokon át szívesen használják. 
Gyógy tárakban kapható. i

— Eladó bükkönymag. 40 méter­
mázsa 1905. évi termésű teljesen 
tisztára rostált bükköny mag kapható 
métermázsakint 20 koronáért a nyit- 
rai vasúti állomásra szállítva Mérey 
Lajos földbirtokosnál Nyitrán. Zsák 
önköltségen számittatik. Kisebb meny- 
nyiségben is eladó.

— A viz, mint a gyomor- és bél­
betegségek óvószere. Mindenki tudja, 
hogy a Karlsbadban és Marienbadban 
gyógyulást kereső gyomorbetegek 
legnagyobb kontingensét magyarok 
alkotják. Ennek oka pedig az, hogy 
a magyar konyha igen Ízletes, de 
meglehetősen nehezen emészthető
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táplálékokká! látja el fogyasztóit, to­
vábbá az, hogy a magyar ember az 
étkezés után boritalhoz van szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emészté­
sét gátolja. A táplálkozásnak ezen 
betegségekre vezető hátrányait az 
ivóvíz van hivatva kiköszörülni. Erre 
azonban a víznek tisztának, jónak és 
olyannak kell lennie, hogy a táplá­
lékot az emésztéshez kellően előké­
szítse. Közismert dolog, hogy e célra 
a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban 
felel meg, mert nemcsak kitűnő oldó­
szere a tápanyagoknak, hanem alká- 
likus viz lévén, tiszta is, a gyomrot 
az emésztő nedvek elválasztására 
alkalmasan izgatja s kellemes izü 
borital. Háztartások nagy üvegekben 
a mohai Áágnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Április 15-én, vasárnap délután 

„János vitéz". Este „Csöppség".
Április l(j-án, hétfőn délután 

„Gyerek asszony". Este „Fehér Anna".
Április 17-én, kedden bérlet 1. 

„Csöppség*.
Április 18-án, szerdán bérlet 2. 

„Dorrit kisasszony".
Április 19-én, csütörtökön bérlet 

3. „Fehér Anna"

Az uj társulat.
Micsey F. György színigazgató 

újjászervezett társulata április hó 
15-én kezdi meg előadásait.

A közönség érthető érdeklődés­
sel néz ezek elé az előadások elé, 
mert minden színházlátogatót közel­
ről érdekel az, hogy milyen erőkből 
fog ál lan i az uj társulat.

Nem akarunk találgatásokkal 
elébe vágni a bemutatkozásnak, csak 
azt kívánjuk jelezni, hogy szinte le­
hetetlennek tartjuk, hogy Micsey F. 
György, aki most az ország egyik 
legnagyobb kerületének az igazgatója 
lett, már a saját érdekében is ne elő­
nyösen cserélte volna ki színésznőit 
és színészeit, illetve hogy legjobb 
tudásával ne törekedett volna arra, 
hogy egy megfelelő társulat kifogás­
talan előadásaival gyönyörködtesse 
közönségünket.

Majd meglátjuk, ha ebbeli remé­
nyünkben nem csalatkoztunk-é?

Az újjászervezett társulat külön­
ben a következő főbb tagokból fog 
állani:

Reviczky Rózsi subrette éne­
kesnő és Fehér Olga énekesnő, Szir- 
may Éva kolorature énekesnő, Csen­
des Alice naiva, Garai Anna éne­
kesnő és táncosnő, Kálnay Anna 
énekesnő és táncosnő, Tarnay Lidia 
komika, R. Burián Etel anya, Mar- 
gitay Gyula hősszerelmes és bonvi- 
vánt, Radó Sándor jellem és apa szí­
nész, Szabó Pál tenorista, Vámos 
Jenő baritonista, Deák Gyula és Vi­
téz Róbert komikusok, Sarlay Kornél 
kedélyes apa. Az énekes darabokat 
Deák Gyula, a drámaiakat pedig 
Margittay Gyula fogja rendezni.

Látható tehát, hogy a régiek 
közül alig maradt itt egynéhány szí­
nész.

Tájékozásul közöljük azt is, hogy 
Reviczky Rózsi legutóbb amiskolezi, 
Fehér Olga a kolozsvári, Szirmay 
Éva az aradi, Radó Sándor az erdé­
lyi, Szabó Pál a Népszínháznál, Vá­
mos Jenő a szegedi, Magasházy Já­
nos a pozsonyi, Vitéz Róbert pedig 
a szabadkai társulatnál működött. 
Szóval jó, előkelő helyről szerződtek 
ide a tagok, ami mindenesetre jó jel.

** Leányka. Szerdán telt ház 
nézte végig Verő György 3 felvouá- 
sos magyar daljátékát, a Leánykát, 
amelynek a Népszínházban Fedák 
Sári jóvoltából elég szép sikere volt. 
A Leányka Verő György tucatdarab­

jai közül való. Voltaképen szépen in- 
dúl, az első felvonás igen ügyesen 
van megkonstruálva, de a finálé felé 
rohamosan hanyatlik és egy boszan- 
tóan komisz harmadik felvonással 
végződik. Hogy ennek dacára elég 
jó hatást tett nálunk is, az elsősor­
ban a Margó Zelma érdeme, aki ma 
újra szaporította egygyel szép sike­
reinek a számát. Minden szerepében 
uj és friss ő, játéka sohasem válik 
élvezhetetlenné. Igen bájos és kedves 
volt a Leánykában is, szépen énekelt 
és kitünően játszott Partnere Káldor 
Rezső volt, aki ma jutott először na­
gyobb szerephez és mindjárt hozzá­
tehetjük : nem neki való szerephez. 
Túl fiatal még hozzá. A darab néhány 
szép énekszámát kellemes hangjával 
igen csinosan reprodukálta, ám a já­
téka kezdetleges még nagyon és le­
hetetlen mimikája is rossz hatást 
tett. Ha hibáiról leszokik, jó színész 
lesz belőle, mert tehetsége van. Igen 
kedvesen és ügyesen játszott ma 
Kövy Juliska is Tímár Bélával egye­
temben. Révész Helén és Bátosy 
Endre jelentéktelen szerepeikben jók 
voltak. Még Somogyi Károlyról kell 
dicsérőleg megemlékeznünk, aki egy 
néma gyaloginas nehéz szerepét ját­
szotta kifogástalanul. — Csütörtökön 
újra a Leányka ment a közönség 
lanyha érdeklődésével.

** A legvitézebb huszár cimü 
operettet pénteken félhelyárakkal har­
madszor adta a társulat. Zónaelőadás 
lévén, a színház egészen megtelt s a 
közönségre jó hatást tett az össze­
vágó, jó előadás.

#
** Hajós Elza — Gábor diák.

Vasárnap délután immár ötödször 
megy Gül Baba, ez a bájos muzsi- 
káju zenés játék, mely legutóbb is zsú­
folt házat hozott össze. Á mostani 
előadásnak különös érdekességet fog­
adni az, hogy Gábor diákot Hajós 
Elza fogja játszani, akinek Margó 
Zelma után bizony egy kissé nehéz 
dolga leszen.

** Uj bérletnyitás. Micsey F. 
György most újra 12 előadásra hir­
det bérletet, melyre igen szépen je­
lentkeznek előfizetők. Tekintve azt, 
hogy a 12 bérletes előadáson 9 új­
donságot fog bemutatni a társulat, 
nagyon is érdemes bérelni. Az első 
bérletes előadás április 17-én lesz, a 
mikor a Csöppség, Fényes Samu éne­
kes vigjátéka kerül szinre, melyben 
Margittay Gyulán kívül Csendes Ali- 
céna'< van nagy és szép szerepe.

** Az Erénycsöszök. Ma egy heti 
számunkban jeleztük, hogy Farkas 
Andor vígjátékét, az Erénycsőszöket 
is elő fogja adni Micsey F. György 
társulata. Most arról értesülünk, hogy 
ez az előadás el fog maradni, már 
csak azért is, mert a társulatnak nincs 
ideje a betanulásra.

** Premierek. Hogy milyen él­
vezetes színházi estékre van kilátá­
sunk, annak igazolására elég annak 
felemlitése, hogy nem kevesebb mint 
9 újdonságot fog bemutatni a társu­
lat két hét alatt. Szóval majdnem 
mindegyik napra jut egy újdonság. 
Szinrekerül a Csöppség, Fehér Anna, 
Jafet 12 felesége vig operetté, Dorrit 
kiasszony, Schönthal kitűnő énekes 
vigjátéka, Bakkarat, Bernstein hires 
színműje, Mulató istenek, Leár Vik­
tor és Leár Ferenc nagysikerű ope­
rettéje, Smolen Tóni, Sztrájk és Fe­
lesleges férjek, Beöthy László vigjá­
téka. *

** Délutáni előadások. A húsvéti 
ünnepnapok mindegyiken délutáni 
előadás is lesz. És pedig husvét va­
sárnapján délután a János vitéz megy 
Reviczky Rózsival, az uj primadon­
nával a címszerepben. Egyúttal ez 
lesz az újjászervezett társulat első 
előadása. Husvód másodnapjának dél­
utánján a Gyerek asszony, Bokor 
József népszínműje megy.

Hrabéczy Kálmán drogériáját
a Kazinczy-utca 507. számú házba

(a Polgári Takarékpénztárral szembe) helyezi át.
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Tolipán csárdás. A gyönyörű 
emzeti felbuzdulás hangulata bájos 

melódiákat sugamazott Kontor Elek 
iónevü zeneszerzőnek, ki a jeles fiatal 
költő, Szepessy László szép tulipán­
dalait pompás csárdássá szólaltatta 
meg De a nemzet buját is el pana­
ma a „Dal a tulipánról* melynek 
minden dacos sora talpraesetten
actuális:
K magyar nemzetnek piros tulipánja 
Szent lelkesedése — ki-kicsapó lángja...
Hajdan bátran indult ki a csatatérre.
Vértulipánt tűzött sebzett kebelére !

Piros tulipántól ijedez a német...
Tán mert szagát érzi elpatakzott vérnek ? 
Hármas szurony szirmod, szép piros tulipán, 
Büszkén hordja öreg, ifjú, legény, kislány!
Zenéje is méltán számot tarthat a 
népszerűségre. Nemzeti szalaggal át­
font tulipános címlapja valóban 
művészien remek. A Fedák Sárinak 
ajánlott füzet megrendelhető 2 koro­
náért Klökner Ede zenemükereske- 
désében: Budapest, VIII., Józscf- 
körut 22/24.

Az Egyetértés. A magyar nem­
zetnek ebben a küzdelmes harcában, 
az ősi alkotmányunkat ért nehéz 
megpróbáltatásban vezető szerep ju­
tott az ellenzéki sajtónak s ebben 
is a legelső hely az Egyetértésnek, 
ennek a legnagyobb, legelterjedtebb 
g legerősebb ellenzéki politikájú napi­
lapnak, melynek negyven éves múltja 
bizonyítja, hogy a nemzeti küzdelmet 
mindig az Egyetértés vezette. Kitartó 
lelkesedéssel halad ennek a harcnak 
az élén. Az Egyetértés gárdája dr. 
Pap Zoltán főszerkesztő, Purjesz La­
jos felelős szerkesztőn és Eötvös 
Károly szépirodalmi főmunkatárson 
kívül még a következőkből áll: 
Mocsáry Lajos, Ábrányi Kornél, dr. 
Kmethy Károly egyetemi tanár, Mezei 
Ernő, Benedek János, Henisler Lajos 
dr. Bokor József, dr. Bernát Ottó, 
Borgyán Aladár, báró Kaas Ivor, 
Erdős Ármand, Hevesi József, Tímár 
Szaniszló, Szabolcska Mihály, Vértesy 
Gyula, dr. Váradi Antal, báró Nyári 
Albert, Makkai Béla,.. Kürtby Emil, 
Déry Gyula, Jakab Ödön, Zsadányi 
Henrik, Lukács S. Jenő, M. Hr ab óv­
sz ky Julia, Deák Gyuláné, Zöldi Már­
ton, ifj. Lónyay Sándorné, d. Bárdos 
Artur, Miklós Jenő, Sárossy Bella, 
dr. Hódy Lajos, Nagy Ivány, Fekete 
Gyula, Sz. Szigeti Vilmos, Szentim- 
rei Mária, Petri Mór, Péntek Ferencz, 
Bella Pál, Pék Ödön, Réthy Pál, 
Kármán Aladár, dr. Fáik Zsigmond 
és a külföldi, valamint vidéki levele­
zők nagy seregéből, akik mindnyá­
jan gondoskodnak arról, hogy az 
Egyetértés ne csak elsősorban a po­
litikában, hanem úgy társadalmi 
közgazdasági, mint művészeti, iro­
dalmi és egyáltalán minden téren 
vezető szerepét továbbra is megtartsa. 
Az Egyetértés olvasóinak külön ked­
vezményekkel is kedveskedik, ameny- 
nyiben teljesen ingyen adja a Magyar 
Szalon szépirodalmi folyóirat évi 
tizenkét gyönyörű kötetét és negyed­
évi két korona előfizetési árért az 
Pstököst, ezt a legrégibb legjobb és 
legelterjedtebb magyar viczlapot. — 
Az „Egyetértés" cime: Budapest, X I., 
Vármegye-utca 11. szám.

A „Honi Ipar" április 1-i száma 
az egész országban megindult ipar- 
pártolási mozgalomnak van szentelve, 
Melynek e lap mindenkor buzgó 
szószólója volt. Hét esztendő óta küzd 
a „Honi Ipar" az iparpártolás eszmé­
jéért és szakadatlan agitációjával 
fiagyban hozzájárult ahhoz a hangu­
latváltozáshoz, mely szerte az ország­
ban az ipar javára most tapasztalható. 
A „Honi Ipar" a pártolás és önálló 
vámterület rovatában beszámol az 
összes iparpártolási alakulatokról és 
kimerítő felsorolását tartalmazza az

összes újabb gyáralapitásoknak. Gaz­
dag hírrovat és műszaki rovat zárja 
be ezt a kötetnyi vastagságú számot, 
melyet legmelegebben ajánlunk olva­
sóink figyelmébe. A „Honi Ipar" ki- 
adóhivatala Budapest, VI., Király-utca 
J4. sz. a. van, előfizetési ára egész 
évre 16, félévre 8 korona.

TANÜGY.

= Hogy szerez pénzt a kor­
mány 1 Csak rövid idővel ezelőtt hoz­
tuk t. olvasó közönségünknek tudo­
mására, hogy az élelmes Fejérváry 
kormány rendeletet intézett az ország 
összes kir. pénzügyigazgatóságaihoz, 
melyben szigorúan felhívja ezeket, 
hogy az államkincstár ürességének 
némi elenyésztetésére akként töreked­
jenek, hogy ha már az országgyülé- 
sileg megnem szavazott adók nem 
folynak is be, legalább a többi köve­
teléseknek s ezek közt különösen a 
tanítói nyugdijjárulékok és iskola 
fentartói dijaknak behajtása kérlel- 
hetlen szigorral vitessék keresztül. 
Most gáíszécsi levelezőnk arról értesít, 
hogy az ottani közs. elöljáróság ren­
deletet kapott, a mely szerint a mi­
niszter „méltányosnaku valja, hogy 
a „Gálszécsen fentartott 4 állami 
tanítói állás után per 24 kor, = 96 
koronát a község azonnal fizessen be 
az állampénztárba." Az elöljáróság 
megbotránkozással vette ezt a képte­
len rendeletet, mert; 1. nem igaz, 
hogy a község az állami iskola szer­
vezése alkalmával magát a fentartói 
dijak viselésére kötelezte volna, azok 
fizetését szerződésszerüleg nem vál­
lalta s eddig sem fizette; 2. nem 
igaz, hogy a gáíszécsi állami iskolá­
nál 4 tanítói állomás volna, mert 
csak 3 van; a negyediket Berzeviezy 
ur már két évvel ezelőtt beszüntette, 
s noha a község és a gondnokság 
töbször panaszkodott a miniszternél, 
hogy 50—60 gyermek a negyedik 
tanító hianya miatt iskolai oktatás­
ban nem részesülhet, — a miniszté­
rium nem vette figyelembe a többször 
megismételt kérelmet. — A tartha­
tatlan helyzet bírta rá az állami iskola 
ügybuzgó gondnokságát, hogy állá­
sáról testületileg még a múlt éven 
lemondott. A gáíszécsi állami isko­
lának most nincs gondnoksága, a 3 
tanerő pedig több mint 250 gyerme­
ket kénytelen oktatni. Ilyen túlzsúfolt­
ság mellett dacára a kitűnő tanítók 
nagy szorgalmának, mégis nem első­
rendű eredmény nyel, folyik a tanítás. 
És a kultuszminiszter most innét 
akar pénzt kipréselni ? No csak várja !

Csapó Lajos 
§-ba ütköző

1325.

NYÍLT TÉR.*)

B szám.
Másolat.

1905.
Őfelsége a király nevében.

a kassai kir. ítélőtábla
a nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás illetve becsületsértés vétsége 
miatt vádofi Csapó Lajos ellen folya­
matba tett bűnügyet; melyben a sá- 
toraljaujhegyi kir. törvényszék 1905. 
évi február hó 10-ik napján 1551/B. 
1905. szám alatt ítéletet hozott: Klá- 
ber Mózes és társai főmagánvádlók- 
nak a részben való felmentés és a 
büntetés kiszabása tekintetében 2293/B. 
1905. szám alatt, valamint Csapó La­
jos vádlottnak és védőjének a bűnösség 
megállapítása miatt 2264/B. 1905. szám 
alatt írásban indokolt felebbezése foly­
tán 1905. évi május hó 1 só napján 
tartott nyilvános felebbviteli főtárgya- 
lason, melyben Arnold Sándor t. el­
nök, Simon Géza, Bök János, Váry 
Gyula és dr Spóner Gyula itélőbirák 
vettek részt, a vád képviseletében dr. 
Kemény Béla, mint Kláber Mózes és

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

társai főmagánvádlók képviselője járt 
el, a vádlottat dr. Kossuth János ma­
gán védő képviselte, a jegyzőkönyvet 
pedig Pilászi Emil tanacsjegyző ve­
zette, a vád és védelem meghallgatása 
után vizsgálat alá vevén, a követke­
zően

ítélt:
A kir. ítélőtábla a kir. törvény­

szék ítéletét a B P. 385. §-a a) pontja 
alapján megsemmisíti; 
vádlottat a Btk. 261. 
nyomtatvány utján elkövetett becsü­
letsértés vétségének a vádja s ennek 
a következményei alól a B. P. 326.
§. első pontja értelmében felmenti, 
az eddig 28 koronában felmerült bűn­
ügyi költségnek az államkincstár ré­
szére a fennálló törvények és szabá­
lyok értelmében való megtérítésére a 
B. P. 482. §-a értalmében Kláber Mó­
zes és társai főmagánvadlókat kötelezi.

Indokok.
Csapó Lajos vádlottnak a >Zem­

plén* cimü Sátoraljaújhelyen, 1903. 
évi szeptember hó 19-én megjelent 
politikai Hírlap 111-ik szamában köz 
zétett >Kláber ur és társai" feliratú 
vezető cikkében foglalt Kláber Mózes 
és társai főmagánvádlók vádiratában 
és pedig annak 1-fő és 2-ik pontja 
ban a vád tárgyáva tett következő 

| kitételei »borgyáros, bőrgyára van*, 
továbbá a vádirat 4. pontjában emlí­
tett az a kitétel >bornak elkeresztelt 
hitvány pancsol küldenek* és végül 
a vádirat 8-ik pontjában lelhozott 
<parazita» kifejezés Csapó Lajos vád­
lott ellenében a Btk. 261. §-ba üt­
köző, nyomtatvány u:j.m elkövetett 
becsületsértés vétségének a tényálla- 
dékát a íenforgó esetben nem állapítja 
meg ; és pedig azért nem, mert nyil­
vánvaló, hogy Zemplénben a köztu 
dalba ment at az a ténykörülmény, 
hogy oda nagymennyiségben szállitta 
tott idegen helyen termelt olyan bor, 
melybe azután ott Zemplénben idegen 
alkatrészek, íőképen pedig cukor is ve- 
gyittetett és mint ilyen került azutan 
forgalomba az ottani vidéken, de egye­
bütt is, már pedig a közfelfogás és 
pedig különösen olyan vidéken, ahol 
a gazdasági termelés legnagyobb ré­
szét a természetes bortermelés képezi, 
a bornak ilyen idegen elemekkel való 
vegyítését pancsolásnak, illetve bőr­
gyártásnak és az ekként előállított 
terméket panesnak nevezi el anélkül, 
hogy eme kilejezéssel azt, aki ily mü 
veletel üz ezzel egyéni becsületében 
érintené s illetve azt becsületében 
megtámadni akarná. Aki tehát ily köz­
tudatnak hírlapi közzétételét eszközli, 
célja csak az lehet, hogy az ilyen mó 
dón előállított borral szemben a ter­
mészetes bornak előnyét, és illetve 
nagyobb értékét megvédelmezze. Ha 
sonlóképen a «parazita, kitételnek a 
használata, mint a már említeti mű­
velet eszközlőinek a megjelölése nem 
érinti senkinek és különösen nem a 
főmagánvádlónak egyéni becsületét, 
hanem csakis azokra vonatkozhatik 
illetve vonatkoztattatik is, akik Zem­
plénben a természetes bornak ily ve­
gyítését eszközük ; már pedig a kér 
déses hírlapi cikk a főmaganvádlókat 
ilyennel nem gyanúsítja.

Amennyiben tehát az elsőfokú 
bíróság tévedett annak a felismerésé­
ben, hogy a vád tárgyává tett cselek­
mény és illetve beismert kitétel meg 
állapit-c büntetendő cselekményt vagy 
nem ? a kir. ítélőtábla a kir. törvény 
szék Ítéletét megsemmisifette, Csapó 
Lajos vádlottat a vad alól felmentette 
s ennek törvényes folyományaként a 
felmerült bűnügyi költségeknek az ál­
lamkincstár részére való megfizetésére 
a főmagánvádlókat kötelezte.

Amennyiben az elsőfokú bíróság 
a vádirat 3, 5. 6. 7. és 9. pontjaiban 
felhozott vádakra nézve Csapó Lajos 
vádlottnak a bűnösségét ki nem mon 
dotta s illetve ez irányban nem ren 
delkezett, másfelől azonban ítéletének 
indokoló részében arra is kitérjeszke-

det, hogy ez irányban miért nem mon­
dotta ki a bűnösséget; a kir. ítélő­
tábla megjegyzi, hogy amennyiben a 
vádiratnak eme vádpontokra vonat­
kozó része már jogerejüen el lett uta­
sítva az ez irányban való rendelkezést 
a kir törvényszék ez okon helyesen 
mellőzte ugyan, de ezt a mellőzést 
annek a ténykörülménynek a felem- 
litésével kellett volna megindokolnia.

Kassa, 1905. május 1.
Péchy Aurél sk, Simon Géza sk., 

t. elnök. előadó.

2074 , Hivatalos másolat.
lm B-szam-

Őfelsége a király nevében
a m. kir. Curia

nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás vétségével vádolt Csapó Lajos 
ellen a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék előtt folyamatba tett s ugyanott 
1905. évi február hó 10-én 1551. sz. 
alatt, a kassai kir. ítélőtábla által pe­
dig Kláber Mózes és társai főmagán- 
vádlóknak, úgyis mint a Kláber Mór 
cég tagjai főmagánvadlóknak, a vád­
lottnak és védőjének felebbezésére 
1905. évi május hó 1-én 1325. sz. a. 
itélelettel elintézett bűnvádi pert a 
főmagánvádlóknak írásban indokolt 
semmiségi panasza folytán, 1906. évi 
február hó 28-án tartott nyilvános tár­
gyaláson, melyben Valkai Bertalan 
curiai bíró mint h. elnök, Zsigmondo- 
vics Mihály, báró Szentkereszty Zsig­
mond, Tárnái János, Szeghő Ignácz, 
Pichler Lipót és Vaikó Pál itélőbirák 
vettek részt, a vád képviseletében dr. 
Baumgarten Izidor koronaügyészi he­
lyettes és dr. Kemény Béla, magán* 
vadlók képviselője járt el, a jegyző­
könyvet pedig Éder Kálmán albiró 
tanácsjegyző vezette, a vád meghall­
gatása után vizsgálat alá vevén, kö­
vetkező

ítéletet hozott:
A semmiségi panasznak részben 

hely adatik, a kir. ítélőtábla ítélete a 
B. P. 385. §. 1, a) pontjának semmi­
ségi okából részben megsemmisit- 
tetik, vádlott bűnösnek mondatik ki 
a Btk. 261. §-ának második tételébe 
ütköző egy rendbeli becsületsértés vét­
ségében, melyet az által követett el, 
hogy a .Zemplén* cimü újságnak 
1905. szeptempber 19-én megjelent 
111. számában >Kláber ur és társai* 
felirat alatt közzétett cikknek a vád­
irat 1. 2. és 4. pontjában megjelölt 
kitételeivel a Kláber Mór kereskedő 
cég ellen meggyalázó kifejezéseket 
használt;

ezért a Btk. 261. §-ának második 
tétele alapján, a 92. §. alkalmazásá­
val, az elsőfokú bíróság Ítéletében 
megjelölt célokra és módon fizetendő, 
behajthatlanság esetén 15 (tizenöt), 
illetve 5 (öt) napi fogházra átváltoz­
tatandó 300 (háromszáz) korona fő- és 
100 (egyszáz) korona mellék pénzbün­
tetésre ítéltetik ;

egyebekben a semmiségi panasz 
elutasittatik.

Köteleztetik vádlott, hogy a fő- 
magánvádló Kláber Mór cégnek 15 
nap alatt végrehajtás terhe mellett 
350 (háromszázötven) korona ügyvédi 
képviseleti költséget fizessen, a 28 
(huszonnyolc) korona eddigi és a még 
felmerülendő bűnügyi költséget pedig 
az 1890 : 43. t.-c,-ben irt módon az 
államkincstárnak térítse meg. Egyúttal 
a Btk. 277. §-a és a B. P. 574. §a 
alapján elrendeltetik jelen ítéletnek és 
indokainak a S.-A.-Ujhelyen megje­
lenő » Zemplén* eirnü hírlapnak az 
ítélet kihirdetése, illetve kézbesítése 
után megjelenő első számában leendő 
közzététele.

Indokok:
A vádirat 1, 2. és 4. pontjában 

megjelölt azon kifejezések, hdgy a fő­
magánvádlók bor ,gyárosok* és hogy 
>bornak elkeresztelt hitvány pancso- 
küldenek, oly kifejezések, melyek tér-
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mészctcs borral kereskedő üzletem, 
bérről használva, meggyalázók, mert 
azt jelentik, hogy valódi áru helyet- 
hamisat árul, ami a kereskedői tisztest 
ségbe ütközik.

A kir. ítélőtábla e kitételeket első 
sorban azért nem tekinti becsületsér­
tőknek, mert Zemplén megyében >a 
köztudatba ment at az a meggyőző­
dés, hogy oda müborokat küldenek, a 
melyek azután onnan, valódi borok 
gyanánt hozatnak iorgaloraba.«

Ez az érvelés nem állhat meg. A 
mennyiben ugyanis azt jelenti, hogy 
a vádlott közérdekből cselekedett, ez 
jogilag csak azon következménynyel 
járhatna, hogy vádlott a kifejezések 
valósagat bizonyíthatja; de nem jogo­
sítja őt fel arra, hogy közérdek címén 
bárkit be nem bizonyított és a íőtár-

Z EMPLEN.

gyaláson bizonyítani meg sem kiséreltt 
vádakkal illessen. A köztudomasra kii 
lönben vádlott a Btk. 265. £-a szerint 
még bizonyítás esetében sem hivat­
kozhatnék.

A kir. ítélőtábla másodsorban 
azért nem látja feníorogni a becsület- 
sértés tényálladékát, mert Zemplénben 
bornak idegen elemekkel való vegyí­
tését köznyelven >panesolásnak< ne­
vezik.

Azonban ez az érvelés sem fo­
gadható el. A kifejezést a legáltaláno­
sabb használat sem fosztja meg meg­
gyalázó jellegétől; a most említett ki­
fejezés pedig a kir. ítélőtábla megha­
tározása szerint is becsmérlő értelmű, 
mert a bornak idegen elemekkel való 
vegyítése a >bőrgyártás* értetik alatta.

Minthogy ezek szerint a kir. Cu-

»

s Tavaszi és nyári szezonra! k,
ajánlom gőzre berendezett jg

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhatisztító-intézetemet, |
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. jp 

^ utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás
5i nélkül. ík

Festésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás ^
Ck nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom gUVTÍrOZÓ gépemet a n. é. hölgyközön- gg 
C£ ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle ^

szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- ^
méter hosszúságig. ^

S3 C'sipke-tTiiggöiiyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és £3
gőzhengeren vasaltatnak.

35 Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. P4
^ Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ^
5b Mély tisztelettel ^
S? Rakovszky Sándor, SS
5í Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban.

A megyeház háta megett, a fogházzal szemben. ^

Köhögés!
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)
a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
A KI O közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyógy- 
tárában Sárospatakon.

Bérbeadó
a Pő-utcza és Csalogány-köz sar­
kán építendő uj házamban: a fő- 
utczai oldalon 3 modern bolt­
helyiség ; a Csalogány-közben pe­
dig 2 mészárszéknek és 1 tej­
csarnoknak alkalmas helyiség és­

pedig f. évi április hó 15-től. 
Ugyanott a Kazinczy- és Csalo­

gány-utca sarkán
^ két liáztelek eladó- ^
A Róth Bernáth-féle házban pedig 
egy általam kibérelt emeleti er- 
kélyes lakás május elsejétől kiadó.

Özv. Rosenberg Sámuelné,
(S.-A.-Ujhely.)

CZIMBAIiMOK
állandó bizományi raktára

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

IZZZI hírneves gyártmányaiból ZZZZZZ

ffERNER SÁRIKA oil állta MM
czimbalom-magániskolájában Sátoraljanjhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

ria a vádlott által használt kifejezése­
ket meggy aláz óknak találta, a vádlott 
bűnösségét megállapította. Egy rend­
beli becsületsértés azért állapíttatott 
meg, mert a cikk nyilvánvalókig csak 
a céget támadja és a vádlottnak arról, 
hogy3 az nem egyéni, hanem társas 
cég, tudomása nem volt.

A büntetés kiszabásánál az első 
fokú bíróság ítéletében felhozott eny­
hítő körülmények vétettek figyelemce, 
miért is a Btk. 9*2. §-a alkalmaztatott; 
a pénzbüntetés mértékének meghatá­
rozásánál azonban tekintettel volt a 
kir. Curia arra, hogy a sértések a fő- 
magánvádló cég üzleti hírnevét súlyo­
san érintik.

Egyéb részeiben a semmiségi pa­
naszt, mint alaptalant, el kellett uta­
sítani, és pedig a vádirat 8. pontjá­

ban panaszolt kifejezésre vonatkozol^ 
azért, mert a kir. ítélőtábla e helyütt 
felül nem vizsgálhatólag megállapította 
hogy a >parzita« kitétel nem a fő- 
magánvádlóra vonatkozik; a vádirat 
3, 5, 6, 7. és 9. pontjaiban panaszolt 
kifejezésekre nézve pedig azért, mert 
ezekre vonatkozólag z vádirat a vád­
tanácsnak 6248/904, számú, a kir. íté­
lőtábla által 2671/904. sz. alatt hely­
benhagyott határozatával jogerősen 
elutasittatott.

Kelt Budapesten, 1906. évi íebr. 
hó 28. napján.
Sebestyén Mihály sk„ Tárnái János sk., 

tanácselnök. előadó.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Éhlert Gyula.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

95

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A,-Újhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Tkv. 1745|1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Kovács 
Mihály végrehajtatónak Lévai Julianna végre­
hajtást szenvedő elleni 100 korona tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék területén levő 
Ladamócz községében fekvő, a ladamóczi 154. 
sz. tjkben A I. 405. sorszám 584. és Cl4. hrsz. 
Kötél dűlőben levő rét és szántóföld, 12. sor­
szám alatt felvett (1546—1547.) hrsz. szőlőhegyen 
levő szőlőskertből álló 20/la0-ad részben Lévai 
Jetti (Etelka), férj. Végső Dánielné, $0/180-ad 
részben Lévai Ferencz Károly, i0/i8ti-ad részbefa 
Lévai Zsuzsanna, férj. Paksi Ferenczné, I2A8o*ad 
részben Lévai Leonora férj. Szeszták Andrásné, 
1'/i8Q-ad részben Lévai Eszter férj. Kiss Gyu- 
láné, 12|18)-ad részben Lévai Tamás, 12jlg0-ad 
lészben Lévai Sándor tulajdonostársak, 1,j180-ad 
részben Lévai Juliánná végrehajtást szenvedett 
és in|18o-ad részben Lévai Eszter férj. Gönczi 
Lajosné és 10j18d-ad részben Lévai Zsófia férj. 
Szabados Jánosné tulajdonostársak nevén álló és 
az IísSI : LX. t. ez. 156. §-a értelmében egészen 
árverés alá bocsátandó jószágtestre 158 korona,

a ladamóczi 57. sz. tjkvben A I. sorszám 
alatt felvett 87. hrsz. belsőségből álló 1j15-öd 
rés ben Lévai Leonora férj. Szeszták Andrásné, 
1!v.-öd részben Lévai Eszter férj. Kiss Gyuláné, 
^jj-öd részben Lévai Tamás, 1|15-öd részben 
Lévai Sándor tulajdonostársak, ’,13-öd részben 
Lévai Juliánná végrehajtást szenvedett, s|13-öd 
részben Lévai Zsófia férj. Szabados Jánosné éi 
7if,-öd részben Kovács Mária férj. Volenszky 
Mihályné, tulajdonostárs nevén álló és az 1881. 
évi LX. t. ez. 156. §-a értelmében egészen ár­
verés alá bocsátandó 500 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverezést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1906. évi május hó 15-ik (tizenötödik) 
napján d e. 10 órakor Ladamócz község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|v-át, vagyis 15 kor. 80 fillért és 
50 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
tvc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t-cz, 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvszék, 
mint tkvi hatóságnál, 1906. évi február hó 21. 
napján.

Wieland, kir. tvszéki biró.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglő oibén 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valődi hegyaljai 
szamorodni 1 fri 20 krtól 1 Ért 
60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely. Korona-u.

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiaióhivataban.
569/1906. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1905. 
évi V. II 750/1. számú végzése következtében 
Dr. Izsépy Tihamér ügyvéd által képviselt Kurz- 
weil Bernáth javára, Stark Mihály ellen 253 kor. 
16 fill, s jár. erejéig 1905. évi nov. hó 6-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
feülfoglalt és 670 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: lovak, szecskavágó stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbirón 
ság 1906. évi V -417(1. számú végzése folytá- 
253 kor. 16 fill, tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
nov. hő 12. napjától járó 5°/e kamatai, Vlo 
váltód ij és eddig biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Sátoraljaújhelyben alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi április hó 18-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülloglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881. 
évi LX. t.-cz Í02. 5-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1906. évi április hó 
3. napján.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó

V
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Árlejtési hirdetmény.
Alulírott, Zebegnyő hitközség megbízásából a Ze- 

begnyőn, „vállalatban* építendő uj gör. szert. kath. tem­
plomra pályázatot hirdetek

Ennek folytán felhívom a pályázni szándékozó vál­
lalkozó építőmester urakat, hogy az árlejtés napján, 
melyet t. évi április hó 17. d. u. 2 órára tűzök ki, 
zárt ajánlatokkal és a megállapított 30 000 (harmincz- 
ezer) kor. építési költségnek 10 százalékával, mint 
bánatpénzzel, a zebegnyői lelkész! lakban megjelenni 
szíveskedjenek.

A tervrajzok, költségvetés, nemkülönben az épít­
kezésre vonatkozó feltételek a fenti lelkész! lakban 
bármely napon megtekinthetők.

Kelt Zebegnyőn, 1906. április 5 én.

IÁI

I

U. p Gálszécs.

Maltrószky János.
zebegnyői gör. kath. lelkész.

jüiélyen leszállított árak!
Szokványszerüségért teljes anyagi felelősség.

1 és 2 éves szőlőoltványok.
Hanák Kolos kir. táblafoiró, aki a Ripáriát

az állam csálai telepéről kapta, abszolút szokványszeríl 
oltványokat ad igen olcsó árban,

2 éves bámulatosan erősek, pótlásra is kiválóan
alkalmasak, 2-ik évben teljesen terem, Furmint, Hárs­
levelű, Leányka, ezre forint.

A Leányka korán érő, rendkívül bőven termő, 
kiváló zaraatu bort ad (60 hl.), hosszabb metszést igé­
nyel, pecsenye borát drágábban fizetik.

Abasár, Heves megye,
Hanák kir. táblabiró szölőuradalina:

TÓTH SÁNDOR,
szől. intéző.

Eladó földek.
A Szenczy Lila tulajdonát ké­

pezett és Sátoraljaújhely határában 
fekvő szántó és rétbeli illetőségek 
szabad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
János dr. Sátoraljaújhely.

/
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'^Védjegy:

j
„Horgonyt4 “

Figyelem!

A Liniment. Capsici comp ,
a Horgony-Pain-Expelldi p.U-i

CaV régiónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult kötvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsoles- 
képpen használva. . , .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olvan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegygyei és a Richter czeg- 
j egy zéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. es 
2 korona és úgyszólván minden gyógy" 
szertárban kapható. - Főraktár: Torok 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz44, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

'leinvvászon. és 
daraas z‘t ár1"u.
minden nagyobb üzletben kapható

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye

Késmárki 
gyárt­
mány 

csak az

v^SZEP^.

liíiij;
EGV

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

*cHt zipst*

műé* HAZAI IPAR!

kW

Sok millió előkelő 
urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

MARGIT-
CRÉM
kitűnő hatású arcKenőcsöt, mely

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.
A Földes féle Margit-Créme gyorsan és biz­
tosan ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, 
bőratkák, pattanások, kiütések s minden- 
nemű bőrbaj ellen. A Világ legelőkelőbb hölgyei 
használják és elragadtatással beszélnek annak 
páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasz­
nálása után erről mindenki meg fog győződni, 

de óvakodni kell hamisítványoktól.
ÁRA: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 
kor. Margit-szappan 70 fillér, Margit-puder 
K. 1.20, Margit-arczviz ,K. 1.—, Margit- 

fogpép K. 1.—.

Készíti; FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek
Kapható Sátoraltaujhelyben :

Kincsesy Péter, Hrabéczy Kálmán drog., 
Widder Gyula gyógyszertáraikban.

GÖZCSÉPLÖKÉSZLETEK 2'2-tól 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,
t g-őzli-ajtásra.

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL 

____ _ BUDAPEST, V., Váczi-körút 32. =
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

s !Í #
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divatáruháza S&tOr&lj&UjllBlySzegő Sándor un és női
a főváros mintájára berendezett és elismert elsőrangú divatüzlete jóval megnagyobbítva és elegáns probaszalonnal

kibővítve ma már méltán felveheti a versenyt bármely nagyvárosi czeggel.

Figyelemre méltó! ErodGti <mg*ol modollök 3<ng0l kosztumiikbou
"OtJ * 32 Igoron, ától lBO-ig\

BlOUSök:

u,
V.€

Angol aljak
I 5 koronától 90 koronáig : 

remek kivitelben.
selyem, gyapiu és mosókelmékből 

még eddig nem létezett választék.

jd

Pongyolák:
dellin, szövet, selyem és mosó­

anyagból minden árban.
Gyermek-ruhák, jouponok. övék, ridicülök, sport sapkák, női nyakkendő újdonságok, keztyük, haiisnyák, valódi amerikai

fűzők, állandóan legnagyobb választékban. ____
gpJgT Legjobb minőségű férfi és női fehérnemüek! ______

ZZZZZZ Elismert legizlésesebb ruhadíszek, csipkék, aplikatiók, gouvre fodrok és taffotta hímzések. -------------
Pontos kiszolgálás!
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$ Női divatterem Sátoraljaújhelyben.
Van szerencsém a n. é. hölgyküzönséget értesíteni, hogy Sátor- o 

aljaujhelyben, a Korona-utczában újonnan épült dr. Roboz Rernát-féle ^ 
házban berendezett, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő
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női divat-termemet
már megnyitottam 1>>2

V?
és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mű- £A 

helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt ^ 
alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy
mindennemű angol és franezía divatu

ruhákat és felöltőket
saját legfinomabb kelméimből a legizlésesebb kivitelben készíttetnek.

Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kap- w
csolatosan Ví

női íivat kalap és kész felöltő raktárt ==
is rendeztem be a legválogatottabb újdonságokkal.

Becses pártfogásért esedezve maradtam
kiváló tisztelettel:

Klein Samuné.

törlesztéses kölcsön.
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Megyei Altalanos Bank
részvény társaság ^

S 4TOIC tr.141 Ji(l.l.\ (a járásbirósággal szemben.) ^

200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével. ^
Elfogad betétet kamatozás végett. j3í

Leszámítol váltó- és jelzálog-köicsönöket.
Bevált külföldi pénzeket.

Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt
kedvező feltétellel.

".... Eszközöl KM Öl 70 évig terjedő.........

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­
ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.
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ftTÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET 1
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSÁG.
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Acetylen világításhoz:
Legjobb minőségű római darabos calcinmearbid 26. - K, 
Legjobb minőségű római szemcsés carbid 30. - K.

Árak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása 
nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvét 

ellenében, pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acetylenkészülékeket ea teljes 

aeetylen-világitási berendezéseket is legjobban.
Állandó nagy raktár Budapesten. "Tjyjg Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
BUDAPEST, V., Váczi-körút 26/a.

Egyszeri átsimitás

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

átsimitást

közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Sátoralja-Ujbely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


